

## AMAMIENTO de los árabes de Palestina PARA QUE VAYAN A LA HUELGA

Jerusalén, 30. — El Alto Comité de Palestina ha invitado a todos los árabes a que declaren la huelga general desde la mañana hasta el día de mañana, como muestra de desagrado ante cualquier decisión de la O. N. U. que tienda a disminuir los derechos árabes. — Efe.

## DOS EXPLOSIONES EN JERUSALEN

Jerusalén, 30. — Dos explosiones seguidas del resonar de las sirenas han hecho salir de sus cuarteles, a primera hora de esta tarde, a las fuerzas de la policía y del ejército. Por la parte de la puerta de Jaffa, en la ciudad vieja de Jerusalén, se vio salir gran humareda blanca. — Efe.

## LLEGA EL ALTO COMISARIO

Jerusalén, 30. — Procedente de Londres ha llegado a Jerusalén el alto comisario británico en Palestina, general sir Alan Cunningham, que se hallaba en Inglaterra desde el 20 de agosto, oficialmente en licencia de vacaciones. — Efe.

## IBEROAMERICA votará en favor de Argentina

## Para que ocupe la vacante del Brasil

Lake Success, 30. — En una reunión de los países iberoamericanos, todos los delegados acordaron apoyar a Argentina para cubrir la vacante que deja Brasil en el Consejo de Seguridad.

Algunas otras delegaciones, como la escandinava y las de influencia soviética, han dado a entender que votarán al Uruguay, país que por otra parte ha decidido también apoyar la candidatura de Argentina. — Efe.

## PROTESTAS CONTRA LA POLITICA INGLESA EN PALESTINA



NEW YORK. — Los estudiantes y ex combatientes han ocupado las oficinas de la delegación del Almirantazgo británico en esta ciudad. La ocupación fué de dos horas y se llevó a cabo en señal de protesta por la política inglesa en Palestina y, principalmente, por el caso del exodo 1947. En la fotografía, un grupo de ocupantes, bailando ante el edificio. — (Foto Cifra)

## UN DIPUTADO LABORISTA VISITA NUESTRAS CARCELES



BARCELONA. — El parlamentario británico laborista, Mr. John Mac Govern, acompañado del gobernador civil de Barcelona, visita la prisión de dicha ciudad, de la que hizo elogios de su régimen cristiano y humanitario (Foto Cifra)

## Inglaterra se opone a la admisión de Hungria en la O. N. U.

Lake Success, 30. — En la sesión de ayer del Consejo de Seguridad, el delegado británico sir Alexander Cadogan, se opuso a la admisión de Hungría en las Naciones Unidas por la falta de confianza que tiene en inspirar al Gobierno húngaro respecto al cumplimiento de los principios fundamentales, sociales y políticos de la Carta de la ONU.

Después de que Gran Bretaña y Francia apoyaron sin reservas la admisión de Italia, el delegado soviético, Gromyko, declaró que la delegación soviética está dispuesta a acceder a la admisión de Italia, siempre que Hungría, Rumanía, Bulgaria y Finlandia sean admitidas también. «No podemos

## SE HUNDE EL MUELLE DE HUDSON

### 70 bomberos heridos

Nueva York, 30. — Setenta bomberos resultaron heridos al hundirse por varias partes el muelle de Hudson, que se incendió ayer y en el que se han causado daños por valor de cinco millones de dólares. Al cabo de catorce horas quedó dominado el siniestro. La mayor parte de los heridos sufren principalmente de los efectos de la intoxicación por el humo, pero en esta ni las heridas en sí hacen en absoluto temer por la vida de ninguno de ellos. — Efe.

considerar el caso de Italia separadamente. No hacemos más que cumplir el acuerdo de Postdam.» Los delegados belgas y austriacos protestaron contra los conceptos expuestos por el delegado soviético y dijeron que constituían una injusticia para Italia.

El senador Warren Austin, norteamericano, dijo que los soviets estaban advirtiendo al mundo que sería utilizado el veto, a menos de que se siguieran ciertos métodos en el Consejo. «Mala perspectiva es ésta para las Naciones Unidas agregó. Esto sería un paso peligrosísimo. Tergiversaríamos las reglas y cometeríamos un acto totalmente ilegal. Protesto contra tales métodos.»

El Consejo rechazó una propuesta polaca para que se aplazara el debate, con el fin de que las cinco grandes potencias intentaran llegar a un acuerdo previamente. Votaron a favor Colombia, China, Polonia, Rusia y Siria. Y los demás países se abstuvieron. La propuesta quedó rechazada al no alcanzar la mayoría requerida. — Efe.

## DESMANES EN VERDUN

## Barricadas en las carreteras

## Para impedir que 142 camiones de azúcar salgan para Alemania

## El motín ha sido promovido por los comunistas

VERDUN, 30. — Elementos locales, ayudados por los mineros de Boulogny, atacaron anoche a las fuerzas que montan guardia en torno al azúcar norteamericana llegada a esta ciudad y cuyo envío a Alemania está originando serios disturbios, que, al parecer, son de inspiración comunista. Los asaltantes fueron rechazados mediante el empleo de gases lacrimógenos. Resultaron heridos diez soldados y un paisano. — Efe.

(INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA)

## ADQUIERE FORMA LEGAL la amistad de España y Filipinas

## Este tratado tiene una gran importancia para ambos países Será la base de los futuros acuerdos

Madrid, 30. — El periódico «Arriba» publica hoy la siguiente información:

«El 4 de julio del año pasado se proclamó oficialmente la independencia de las islas Filipinas. En realidad, la independencia del gran archipiélago de la Malasia ya había sido proclamada cuando fray Andrés de Urdaneta y Miguel López de Legazpi llevaron a Poniente el adelantamiento de España, la última fundadora de independencias. Independencia española que es, sencillísima paradoja, una misma alta dependencia, una misma fe y un mismo sentido de la Historia. "He podido apreciar la benéfica influencia de la dominación española en nuestro país — decía no hace muchos años un presidente filipino —, y he visto ya diferencia de cultura entre nosotros y los pueblos que no tienen la religión cristiana que España nos trajo, tesoro impercedero que siempre vivirá en nuestras islas.»

Realmente, el 4 de julio de 1946 no era sino la madurez de aquel 1521 que vio llegar por los mares oceánicos las naves de Magallanes.

La proclamación de la independencia filipina fué para España un acto jubiloso. Filipinas era ya «la hermana», y así lo declaró el Caudillo de España en su mensaje a la noble nación: «España reitera, una vez más, en este día, a la noble nación Filipina, su cariño de hermana, y hace votos por su paz y su grandeza, bajo el nuevo signo de la independencia.»

Nuestra embajada extraordinaria, presidida por el señor Goicoechea, allí estuvo en sitio de honor entre los veinticuatro países que asistieron a la toma de posesión de presidente Rojas. Y con la embajada, todo el generoso amor de España.

Desde aquel momento, nuestras relaciones de amistad con el pueblo filipino se hicieron más patentes. Tanto, que en el ánimo de todos estaba la necesidad de dar una forma legal a estas relaciones que fomentase el acercamiento de los dos pueblos en una comunidad espiritual y de intereses. Este anhelo ha cuajado en el reciente tratado de amistad hispano-filipina, suscrito el pasado día 27 en el Palacio Presidencial de Manila, que da a nuestras relaciones un estatuto jurídico de gran trascendencia para el futuro de ambas naciones.

## UNA COMISION DE CONCILIACION Y UN TRIBUNAL ARBITRAL

Este pacto es el primero que España suscribe con Filipinas desde la proclamación de su independencia. Consta de ocho artículos, en los que se establece la base jurídica de las relaciones entre ambas naciones, reconociendo la mutua soberanía y el mantenimiento de las relaciones normales y amistosas de manera perpetua. En caso de litigio o conflicto, se prevé que las altas partes contratantes lo solucionen, sea cual fuere su naturaleza, por medios pacíficos. Para el caso de que no se hubiese podido llegar a esa solución por los procedimientos diplomáticos ordinarios, se crea una comisión permanente de conciliación y un tribunal arbitral. A la primera se recurrirá en caso de que existan dificultades para hallar una solución por la vía ordinaria; al segundo, de mutuo acuerdo, para dirimir la controversia que pudiera existir. En el tratado se especifica la forma en que han de quedar constituidos ambos organismos, dejando a un ulterior canje de notas lo que respecta a las modalidades de sustitución, nombramiento y facultades de sus miembros.

## SE CONVIENE EN CONCLUIR NUEVOS TRATADOS

En virtud del tratado de amistad hispano-filipina, las altas partes contratantes acordarán sus representaciones diplomáticas y consulares, que serán aceptadas y gozarán sobre bases recíprocas de los derechos, privilegios e inmunidades generalmente reconocidos por el derecho internacional.

Se establece la reciprocidad en lo que respecta a españoles y filipinos residentes en dichos países. En todo lo que afecta a las leyes y Reglamentos vigentes en ambos, y, por último, se conviene en concluir tratados de comercio y navegación, consular, de propiedad literaria, artística e industrial, y validez de grados y títulos académicos.

Los mutuos acuerdos que en el futuro se negocien entre España y Filipinas deberán basarse en este tratado de amistad, con el que hemos consagrado las relaciones diplomáticas pacíficas que siempre existieron entre los dos países, al margen de toda «recomendación» extraña.

A la vista del sumario del tratado, de amistad con Filipinas se desprende inmediatamente la gran importancia que ha de tener para el futuro de ambas naciones. La serie de tratados subsiguientes, de los que es básico el consular, supondrán un intercambio material y espiritual que acrecentará nuestros intereses, aunque no nuestra amistad, de tan buenos fundamentos.

Los trabajos para la puesta en práctica de estos tratados puede decirse que serán iniciados inmediatamente. Los Gobiernos español y filipino han dado un paso importantísimo, y en estos momentos es para sus altas representaciones la adhesión del Gobierno español que ve al cabo de siglos consumada su amistad fraterna con Filipinas. Hoy, en virtud de un claro entendimiento, se legalizan los vínculos que siempre les han unido y continuarán uniéndolos como testimonio de la misión pacífica de España en el mundo, porque, realmente, el 4 de julio de 1946 no era sino la madurez de aquel 1521, que vio llegar por los mares oceánicos las naves de Magallanes. — Cifra.

## El nuevo racionamiento de pan

Ordenado por la superioridad, a partir del día de mañana, primero de octubre, se implantan los nuevos módulos y precios de racionamiento de pan siguientes:

Primera categoría, 80 gramos. Precio, 0'45 pesetas.  
Segunda categoría, 100 gramos. Precio, 0'40 pesetas.  
Tercera categoría, 150 gramos. Precio, 0'45 pesetas.  
Ración para mineros, 450 gramos al precio de 1'25 pesetas.  
Dichos precios regirán para la capital y provincia.

# Mirador Valenciano

## MONUMENTOS

El Portal de Valldigna enmarca uno de los rincones más característicos, recoletos y antañones de la ciudad. Por eso, cuando meses atrás se iniciaron unas obras de demolición y reconstrucción en el edificio contiguo a dicho Portal, manifestamos el temor de que tal reforma menoscabara el carácter de aquel pintoresco rincón urbano. Sin embargo, no ha sido así, y justo es consignarlo desde esta misma sección desde la que expresamos nuestra alarma. El rumbo tomado por las obras que allí se realizan, prácticamente culminadas ya en sus rasgos esenciales, responde a un escrupuloso respeto hacia el carácter de aquella zona, y ello sólo plácemes merece.

Por fin, aunque trabajosamente, parece abrirse camino la idea de que las reformas, los estilos arquitectónicos y toda suerte de construcciones han de mantener un carácter en consonancia con la barriada en que están enclavadas. Asimismo, se impone una política de monumentos, de la que la ciudad estaba necesitadísima. En poco tiempo, la terminación, ya inminente, del Palacio de la Generalidad, señala uno de los más relevantes aciertos que Valencia ha conocido recientemente en ese orden de cosas. Es de esperar, también, que el adecentamiento de las Torres de Cuarte esté presidido por el mismo espíritu. Y no se debe silenciar, en el mismo plano, el buen criterio con que se quiere reintegrar a la Iglesia de San Agustín su primitivo carácter gótico con toda su pureza, sin adiciones de un barroco de escayola. — J. O.

## Farmacias de guardia

DIA 30. — Sagunto, 61; Cirilo Amorós, 66; Jesús, 116; plaza Caudillo, 29 (edificio Banco Vitalicio); Correjería, 30; plaza M. Benlliure, 3; G. V. Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; Alta, 32; O. Plasencia, 38; plaza Melino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14 (lado dedecho Olympia); Pintor Sorolla, 13.

Servicio de madrugada:  
Cirilo Amorós, 66; plaza M. Benlliure, 3; Alta, 32; O. Plasencia, 38; Doctor Sanchis Bergón, 20.

Poblados marítimos:  
Avenida Puerto, 269; avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

Servicio de madrugada:  
Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

El día 10 de octubre, inauguración de la

## SALA DE ARTE

instalada en la  
**Equitativa Nacional**  
Plaza Caudillo, 26  
Dirección artística, POVO

# EL TURIA, FABRICA DE CERVEZA, S. A.

Para completar nuestro fichero de proveedores, solicitamos ofertas detalladas de casas suministradoras de accesorios industriales, material eléctrico, herramientas, grasas lubricantes, tornillería, grifería, artículos y tubos de goma, carbones, objetos de escritorio, etc.

Dirigirse a: Pintor Sorolla, 4 y 6 — VALENCIA

# Bases para el concurso de carteles de las fiestas de las fallas

Primera. — Podrán concurrir a este concurso cuantos artistas españoles lo deseen.

Segunda. — Los concursantes ejecutarán sus trabajos con libertad de asunto, teniendo presente la primordial finalidad de nuestras fallas y deberán sujetarse en sensibilidad y técnica a lo que es propio del cartel y no de la pintura.

Tercera. — La composición del cartel adoptará la forma vertical, siendo su tamaño (espacio pintado) el de 60 x 94 (sesenta por noventa y cuatro) centímetros, y estará montado sobre bastidores, siendo el tamaño máximo de éstos el de 66 x 100 centímetros.

Cuarta. — Los originales serán ejecutados con libertad de procedimiento y de manera que su reproducción no ofrezca dificultades y no exija más de siete tintas, excluidas las doradas y plateadas.

Quinta. — En igualdad de condiciones artísticas, será preferido el cartel que menor número de tintas precise para su reproducción.

Sexta. — En los originales figurará el escudo foral de la ciudad y, además, bien combinado con la composición artística o en determinado espacio que el autor designe, deberá figurar la siguiente leyenda: «FALLAS DE SAN JOSE. VALENCIA, 1948. Fiestas de Arte de Interés Nacional.»

Las palabras «Fiestas de Arte de Interés Nacional» deberán resaltar menos que las anteriores por su menor tamaño.

Séptima. — Los trabajos deberán ir firmados por sus autores, siendo condición indispensable que sean inéditos.

Octava. — El plazo para la admisión de originales comenzará desde la publicación del presente anuncio y terminará a las doce horas del día 11 de noviembre próximo, entregándose los trabajos en el Negociado de Fiestas de la Secretaría Municipal. Una vez cerrado el plazo, no se admitirán más trabajos, rehusando también los que a partir de la hora arriba indicada llegasen por correo u otro medio similar, aunque la fecha de salida esté comprendida dentro del plazo de admisión señalado.

Novena. — Para la admisión de originales se nombrará un jurado, que estará integrado por el respetabilísimo señor alcalde o concejal en quien delegue; el presidente de la Comisión de Fiestas, el vicepresidente de la Junta Central Fallera, el ilustrísimo señor delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, dos artistas de reconocida solvencia y un litógrafo.

Décima. — Se concederá un primer premio de siete mil pesetas (7.000), un segundo premio de cinco mil (5.000) y dos accésits de dos mil (2.000) y mil (1.000) pesetas, respectivamente.

Undécima. — El jurado para la adjudicación de estos premios estará formado por los mismos miembros que el de admisión, a excepción del litógrafo.

Duodécima. — El jurado podrá declarar desierto el concurso, total o parcialmente, si estima que no hay carteles que merezcan la adjudicación de premios o de accésits.

Décimotercera. — El fallo del jurado será inapelable.

Décimocuarta. — Los originales admitidos serán expuestos al público. En uno de los días en que dicha

exposición se celebre, el jurado emitirá su fallo, antes de la clausura de la misma.

Décimoquinta. — Los originales premiados quedarán de la exclusiva propiedad del Excmo. Ayuntamiento, quien hará de ellos el uso que estime conveniente.

Décimosexta. — Los no premiados podrán ser retirados durante el plazo de 30 días, transcurridos los cuales se entiende renuncian a todo derecho sobre los mismos.

Valencia, 30 de septiembre de 1947. — El ponente de Fiestas.

# RELIGION

## Mes del Rosario

Octubre, es el otoño. Si por la persistencia del calor en estas regiones, todavía la gente anda bullanguera por las calles sin buscar el refugio acogedor del hogar, sin embargo, la característica del pronto anochecer y acortamiento del día, nos invita a alargar las horas de nuestra permanencia en familia.

Siempre las modalidades de la vida social tienen relación con las épocas del año. La Iglesia, maestra y directora de costumbres, también ha sabido dar ciertas peculiaridades apropiadísimas a cada práctica piadosa, según el ciclo solar. Unas veces, coincidiendo; otras, buscando el motivo, tenemos entre las primeras esta devoción del Santo Rosario, que — como a católicos y a españoles: Pío V; Lepanto — nos ha de traer impercederos recuerdos y nos ha de mover a estímulos de devoción.

Tiene el rezo del Santo Rosario sabor de hogar, y es lazo de unión familiar, soñaz espiritual de descanso y confianza en Dios, cuando las preocupaciones nos agobian, o luz de gratitud que nos descubre los caminos de donde viene todo bien.

Es un cuarto de hora de oración que une a los miembros de una familia, tal vez más que horas de gravísima discusión. Es, probablemente, el único acto colectivo-familiar de carácter religioso que se dedica a Dios diariamente. Es el momento simpático, acogedor, de intimidad de hogar, en donde los padres alacionan y los hijos almacenan recuerdo y gratitud para el día de mañana, en que ellos, a su vez, sean padres. Es una devoción muy cristiana y muy española. Sobre todo, es mariana; es en honor de la Santísima Virgen, que es decir para nosotros algo propio, algo consubstancial con nuestra fe y nuestra caballerosidad e hidalguía.

Por eso en nuestra Patria ha tenido siempre tanto arraigo esta devoción. El mes de octubre es el mes familiar. Vuelven los hijos de sus vacaciones; retornan a los hogares las esposas y las hijas que veraneaban; todos se reúnen para recomenzar la vida y es buen síntoma que comience con esta devoción tan dulce, en que se mezcla la meditación de temas tan serios como la Pasión y Muerte de Nuestro Señor y la esperanzadora alegría de la Resurrección, con el atractivo de la bondad y belleza del Ave María.

La difusión y arraigo de esta devoción, si bien para los españoles fué debida por su protección en la batalla de Lepanto, que forzó su entrada en la Liturgia Católica con el nombre de fiesta de las Victorias, la cristiandad consoció con esta efemérides española aquella predicación denominada de Alamo de la Roche, y, sobre todo, del Prior del Convento de Dominicos, Santiago Sprenger. Según la tradición de aquel convento, una visión habría decidido a Sprenger a predicar el Salterio Marial — así llamado también el Santo Rosario —, y un voto de los magistrados de la ciudad, seguido de la liberación de aquella de la amenaza de las tropas de Carlos el Temerario — liberación consagrada prodigiosa —, habría sido la causa principal de aquella difusión por toda Europa, que ya principiaba a inmortalizarse, como por Alberto Durero en su fiesta del Rosario. Estos y otros motivos acrecien-

## Provisión de plazas de funcionarios municipales

Habiéndose publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 27 del actual la convocatoria para la provisión de plazas de funcionarios administrativos vacantes en esta Corporación, se hace público, para general conocimiento de los interesados, que el plazo de admisión de instancias queda abierto por término de treinta días hábiles, que terminará, por tanto, el día cuatro de noviembre próximo venidero.

# HACE UN CUARTO DE SIGLO

30 SEPTIEMBRE  
Penetraron ladrones en el co propiedad de don José P. llevándose todas las existencias había y una cartera con 2.240 pesetas que en dueño había en un cajón, destinado a guardar la casa al siguiente día.

En el Gobierno militar la junta de Unión Iberoamericana para determinar los festejos habían de celebrarse en la ciudad con motivo de la Fiesta de la Raza el día 12 de octubre versario del descubrimiento de América.

Quedó acordada la entrega durante la feria, de un concurso fotográfico, a la que habían de concurrir más de 40 aficionados, frente de los cuales se hallaba Luis Crumiere, contribuyendo al éxito de dicho concurso el envío de premios valiosos (chapas, etc.) del ramo.

La Cámara de Comercio de España en Londres dijo a la prensa, entre otras cosas de la «El incendio y devastación de Smirna y su distrito, ocurrido el triste episodio de la guerra, abre en Londres y da la Gran Bretaña, mercado mayor importancia a los libros y corintos de España, es necesario dar a conocer a los doctores de las zonas respectivas».

Decía un diario local: «Quedaron ultimadas las bases, mediante las que el ramo de Guerra cedía las cosas que poseía en el Hospital Remedio al Ayuntamiento de Valencia con todos los derechos sobre los mismos tenia para la ciudad los utilizara libremente a sus necesidades, para el Ayuntamiento, a cambio de un terreno que el Ayuntamiento de Guerra una parcela junto al Hospital Remedio otra parcela situada a espaldas del Pilar, para reformar habían de embellecer aquellos edificios, redundando en beneficio de Valencia».

En la playa de Postiguet, cantante, donde se hallaban los baños de Guillermo, se cayó el piso, que era de madera, el preciso momento de haber fugado en su interior un enorme a causa de la tremenda que cayó.

Más de cien personas, que se hallaban en el mar, resultando muchos heridos, siendo el más grave de los guardias civiles Francisco Artero, que ingresó agonizante en Hospital.

## ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Cor Mariae, Mariana, el de Corpus Christi y Beato Nicolás. Prefacio común.

## CUARENTA HORAS

Han comenzado hoy, en la iglesia del convento de Religiosos Capuchinos.

## CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE A. C.

Se ruega a todos los centros de la capital pasen a recoger la circular mensual, a partir del lunes.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Hé aquí las oposiciones anunciadas: «900 plazas para Policía Armada y de Tráfico, con 5.352 pesetas. — 25 para pericial agrícola del Estado, con 7.200. — 30 para pericial de Aduanas, con 7.200. — Inspectores farmacéuticos municipales (número ilimitado de plazas). — 80 para practicantes de Prisiones, con 6.000, 5.000 ó 4.000. — 124 para técnicos del Instituto Nacional de Estadística, con 7.200 y 6.000. — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Precios, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12 Madrid.

## Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas ZONA DE LEVANTE

### AVISO

Se pone en conocimiento de los remitentes al Mercado Interior, que a partir de hoy y hasta el 18 corriente se devolverá en nuestra Caja el importe de las Cédulas de Distribución de Acrios, temporada 1946-47 no utilizadas, así como el de los Seguros Sociales y Arbitrios (Productos de la Tierra que en su día pagaron por los mismos). Se advierte que una vez expirado el plazo previsto no se efectuará más devolución, pues se habrán practicado las liquidaciones definitivas. 1.º octubre 1947.

Para Dios, no hay obras anónimas. En ese ladrillo que has aportado con tu sacrificio a la Obra del Nuevo Seminario, Dios lee eternamente tu nombre

## Enseñanza

### NORMAS PARA COMERCIALIZACION DE MAESTROS DESPLAZADOS POR CONCURSO Y EN ESPERA DE DESTINO

Se pone en conocimiento de los interesados, que en el día del Estado del día 26 de septiembre se inserta la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de fecha según la cual, los maestros provisionales desplazados con destino del concurso general de maestros, elegirán escuela en la ciudad provisional como los que encuentren en expectativa de destino, el día 10 de octubre próximo, ante la Comisión Provincial de Educación, entre las listas existentes no provisionales en igual modo. El orden de prelación será el siguiente:

Primero. Los consortes provisionales desplazados.

Segundo. Los consortes en expectativa de destino provisionales.

Tercero. Restantes maestros desplazados.

Cuarto. Maestros en expectativa de destino.

En cada grupo se regirán la legislación aplicable, los sorteos por la Orden de 20 agosto de 1938, los reintegrados en expectativa por la que la peculiar y los de los grupos primero y cuarto, atendiendo al número escalar y al de antigüedad. Las preferencias que aleguen deben ser acreditadas por la presentación por los interesados. Los ceses de estos maestros a la escuela de la que son desplazados será con fecha 30 de septiembre y las posesiones en destinos provisionales que les corresponda tendrá lugar hasta el día 20 de octubre próximo. Los efectos retroactivos al día primero, cesarán el 30 de septiembre actual todos los maestros, sin perjuicio de que continúen desde el primero de octubre, si su escuela no resultara adjudicada a maestro provisional. En plazo de diez días presentarán instancia los interesados que hayan de elegir.

# Seminaristas en los campamentos del Frente de Juventudes

## Trascendencia de su abnegada labor

No ha podido pasar desapercibido a nuestros lectores y al público valenciano que en los campamentos de verano del Frente de Juventudes han acampado un gran número de seminaristas, como su estancia y labor en el campo, junto con ser muy interesantes, no son conocidas debidamente a un puñado de revistas de la prensa provincial para el curioso lector.

### ¿QUE HACEN LOS SEMINARISTAS EN LOS CAMPAMENTOS?

La idea del reposo absoluto a la sombra de los pinos o adormidos por la brisa del mar es descartada. Disfrutar del sol y de la playa; vienen con salud y energía, pero su misión es ayudar a enderezar aquellas almas juveniles hacia el cielo. Son auxiliares del sacerdote, cuyas órdenes van, pero sometidos también en la disciplina a jefe del campamento, para el orden y armonía del mismo.

Viven en la comunidad de la tienda de campaña. Forman, generalmente una escuadra —pueden ser seis; dos por centena—, bajo la vigilancia de un sacerdote, que ya ha recibido alguna Orden sagrada. Su atuendo, vestimenta y comodidades... es de un campamento cualquiera. Dirigen los actos religiosos de los acampados, enseñan el Catecismo, preparan a los de primera comunión, asisten al sacerdote en el cuidado de la tienda capitular, y en lo que más eficaz se muestra su espíritu de apostolado es en las visitas de las tiendas y, por las tardes, cuando van al reposo, acompañando a los jóvenes en las prácticas de devociones piadosas. En estas visitas se escuchan sus necesidades, se les aconseja, se les enseñan a amar a Dios y se hace ese maravilloso apostolado del joven por el joven. Porque nuestros jóvenes —aun los que están maleados— tienen corazón noble y generoso y abren sus almas al suave soplo de la Divina Gracia.

### ¿COMO SURGIO LA IDEA DE SU PARTICIPACION EN LOS CAMPAMENTOS?

En el año 1942. Recorría yo unos y otros campamentos. Vela agobiados a los celosos y a los escasos sacerdotes y a los mandos. Se nos sugirió la idea en el Consejo Nacional de El Escorial de preparar auxiliares de entre los mejores chicos. Pero si había que buscarlos, ¿quiénes mejor que los que ya están preparándose para nuestra propia misión? ¿No vendrían los seminaristas? Recibí valiosísimos estímulos y fuimos a la prueba. Al año siguiente, sólo un reducidísimo número —seis, ya casi todos ellos sacerdotes— vinieron al de Portococeli. La experiencia fue magnífica. Los efectos se notaron ya en la primera comunión de doce aprendices adultos. La idea había prendido. Aquel año la Providencia hizo que el señor Obispo de Madrid le prestara todo su apoyo y se principiara lo que ya es una obra magnífica de apostolado.

### ¿ASISTEN SOLO LOS DE VALENCIA?

A partir del 1944 se ven ya a los de otras diócesis, como Madrid, Cáceres, etc., hasta llegar, como este año, que según me cuentan la Universidad Pontificia de Comillas ha tenido que seleccionar y restringir la asistencia, pues se han ofrecido todos los alumnos.

Valencia en este año ya está fuera de las primeras experiencias y el ofrecimiento que tuvimos fue amplio y generoso. Los chicos ya sacerdotes y deanos de este juvenil apostolado: Hipola, Oliver, Lagarda, González, Orts, Ramón, Vicente, etc., se acordaron de aquellos veintitantos compañeros que aquel año se superaron en el servicio de Dios y de las almas entre los campamentos de Cullera, Liria y La Barraca.

A partir de aquí, cada año ha ido en aumento este servicio, con una ejemplaridad y perfección cada vez mayores hasta llegar a esta temporada, en que han asistido cerca de sesenta seminaristas a los de Serra, Gestalgar, Buñol y a los volantes.

### ¿SE HA CONSEGUIDO MUCHO FRUTO?

En el primer año ya hemos dicho que hicieron su primera comunión doce jóvenes aprendices de 16 a 18 años. En el 44, unos 25, administrándose los sacramentos de Penitencia y Eucaristía más de dos mil veces. Se recibía diariamente el santo rosa-

rio; clase de religión y catequesis para los pequeños; Misa diaria y acto religioso solemne como final o clausura de turno, con imposición del escapulario del Carmen, examen de religión con premios, concurso de cruces en las tiendas... En 1945 asciende progresiva y visiblemente la labor. Se despiertan vocaciones religiosas; aumentan las primeras comuniones entre los aprendices hasta 35; asisten cuarenta seminaristas; aprenden la Misa de «Ángels» y cánticos litúrgicos y hasta se ensaya un día de retiro espiritual como final de turno. En números redondos, podríamos citar ya: más de cien primeras comuniones de adultos y más de diez mil comuniones y confesiones; más de mil veces celebrada la Santa Misa; asistencia de unos ciento cincuenta seminaristas en los cinco años; más de dos mil clases de religión, conferencias, catecismo y evangelio; casi tantos trabajos escritos en murales y boletines, aparte de esa labor directa del seminarista con el acampado, que tan santos frutos ha dado.

### ¿NO HAY NINGUNA ANECDOTA?

Infinidad. Pero escucha de qué clase. En ellas verás clara la labor de los seminaristas. Fué en el campamento de Cullera y era un turno de obreros aprendices. El día de llegada. Unas horas después que ellos llevo yo. Siguiendo mi costumbre, busco ponerme inmediatamente en contacto con ellos. ¿Una tienda cerrada y con rumor de voces dentro? Allí voy yo. Levanto la lona de la puerta y a mi saludo cariñoso responden volviéndome la espalda; siguen sentados. A mi indicación de que en el campamento no se fuma, un runcunco y murmuración de que son hombres, me da a entender que allí estoy de más... por el momento Veinte días después. La misma tienda; los mismos chicos y la misma inesperada visita mía. Aun antes de dejar caer la lona de la puerta que me franquea el paso, veo surgir, como con resaca, a seis muchachos que estaban sentados y que se ponen de pie en actitud de firmes. Un vistazo a su indumentaria y actitud me sitúan. Un poco de intención en mí al sacar la petaca. Les voy a ofrecer tabaco y antes de terminar de hacerlo me responden: Padre, los acampados no fumamos. Les di dos paquetes que llevaban... para cuando salieran del campamento.

Otro caso. En otro final de turno, en el momento de la salida para sus casas. Recogida de prendas, despedidas alegres, asalto a los camiones, canciones... Paso última revista. Tras una tienda, un muchachote de diecinueve años, compungido y lloroso sin lágrimas, como lloran los hombres. Me acerco extrañado y me dice: «No quiero irme, Padre.» «Pero ¿por qué?» «Tengo miedo a la lucha. He aprendido aquí cosas muy buenas, que los míos desconocen, y tengo volver a ser como era antes.» «¿Había hecho aquel día su primera comunión?»

Y otro que subió todo el monte de rocas hasta el altar de la Cruz de los Caídos para recibir a Dios por primera vez. Y otro que quemó ciertos libros, amigos inseparables de siempre. Y otro que se preparó para el Seminario... y otro... y otro... ¡Tantos y tan magníficos casos! ¡Que Dios sea laudado y benditos los campamentos del Frente de Juventudes!

Bien se puede rendir públicamente este homenaje a estos seminaristas tan celosos ya por el bien de las almas; a los capellanes, que les han dirigido y a los mandos del Frente de Juventudes, que tan admirablemente han sabido comprender la labor de estos jóvenes, respetarles como se merecen y tratarles con el cariño y hermandad de una camaradería respetuosa.

PASCUAL SPUCHE, Presbítero

## Gacetillas

### INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Mañana miércoles a las siete de la tarde, en el Colegio Oficial de Médicos, se celebrará sesión, disertando el doctor don Félix Hurtado, profesor de Pediatría de La Habana, sobre «Comentarios sobre el aspecto internacional de la Pediatría».

Al acto se invita a los médicos y alumnos de Medicina.

# ¡UN MOMENTO con doña Celia!



Esta doña Celia —aunque con menos huellas de sufrimientos— es talmente como yo había imaginado a las creadoras de los cuentos de hadas: menudita, de cabello blanco peinado con raya al medio y un rostro de bondad como nos pintan en las bellas fábulas.

—No sabía que fuera tan copiosa su labor de novelista. —Comencé escribiendo por gusto —dice doña Celia de Luengo— y luego tuve que continuar por apremiante necesidad. —¿Cuándo publicó su primera novela? —El año 1926, a los dos años de quedar viuda. —Entonces, mientras estuvo casada... —Soy de la opinión de que la mujer casada debe ser sólo la esposa del dios. Por lo demás, le diré que me casé «in articulo mortis» y fui casada seis horas, después de veinte años de relaciones. Mi vida no es precisamente una novela rosa.

—Tengo entendido que comenzó la carrera de las letras con buen pie. —La primera vez que escribí algo, como quien le sale un grano —dice humorísticamente doña Celia—, me salió un cuento, que luego estiré y quedé convertida en una novela que titulé «Homo» y que me premiaron con 500 pesetas en un concurso de la «Biblioteca Patria». Tuvo éxito. —Después... —En el «Diario Español», de Buenos Aires, me premiaron la novela corta titulada «Alma valenciana». Ocho premios más me concedieron en otros concursos y varias revistas.

—En total habrá publicado... —Diez novelas largas, más de cincuenta novelas cortas y gran número de cuentos. —Eso es mucho cuento —doña Celia rie bondadosamente y nos perdona.

—Tengo bastantes años; sin embargo, llevo la cabeza repleta de argumentos, como si fueran chichones, y... los voy eliminando uno a uno y por orden. —Además de novelas, ¿ha escrito algo más?

—Tengo unas comedias inéditas y algún guión de cine. Escribí y me editaron un libro de cocina y otro titulado «La mujer alma del hogar».

—¿Cuál es la última novela que ha escrito? —Tengo para publicar «Evas modernas»; planteo un problema que juzgo interesante.

—¿Es usted valenciana? —Soy de Burgos; mi padre era coronel. Vine a Valencia a los doce años y me considero como de aquí.

—He oído decir que tiene usted un título de nobleza. —Me corresponde el título de marquesa de Torros de Oñate y algún otro quizá; pero como hace tantos años que no pago sus derechos, pues no sé cómo estará eso. Yo en lo que pienso es en ganar para poder vivir con mis familiares.

—¿Escribe mucho diariamente? —Como mínimo, treinta o cuarenta cartillas. En quince días puedo terminar una novela larga.

—¿La conocen a usted en Valencia como la autora de sus novelas? —Creo que no; algunos creen que Celia de Luengo es un seudónimo, y se imaginan que vivo en Madrid espléndidamente. ¡Ya vé! Hace poco una señora se me quedó mirando en el tranvía y me dijo: «Usted es escritora, no diga que no; es su espíritu redivivo.» Me quedé sorprendida.

—¿Y de quién era usted la encarnación? —Nada menos que de Fernán Caballero. Tiene gracia.

# CHALIAPIN, APRENDIZ DE ZAPATERO Y MUCHAS COSAS MAS

## Interpretó el «Don Quijote» en la película de Pabst

### Y no pudo imponer su despotismo a las autoridades soviéticas

A los sesenta años era un gigante de cabellos blancos. Su actitud denotaba siempre asombrosa suficiencia, insolente seguridad. Se le consideró el cantante más famoso del mundo. Pero antes había sido un vago, un pícaro que vivió de la trampa. El suyo es un caso en que el tesón tuvo su recompensa. Feodor Ivanovitch Chaliapin es toda una historia. Nació humildemente en Kazán el año 1873. Su padre, de campesino ascendió a escribiente; su madre, mendiga, llegó sólo a lavandera. Feodor a los diez años cantaba en las iglesias, donde

cantaba a solo. Así, aprendió la profesión en sus menores detalles. Y el repertorio. En su peregrinar descargaba leña, es albañil y oficinista. Hombre observador y sensible, fecunda en una tal experiencia su genio tumultuoso y autoritario. Joven y cansado ya de los llos del oficio, no era todavía un cantante. Su voz era bellísima, pero sin educar. La vida proporcionó a Chaliapin, por fortuna, a profesor desinteresado. «Me hizo un hombre», confiesa. Sus consejos fueron completos; lavarse a menudo, comer con discreción, vestir aseado y maneras sociales. En una palabra: lo civilizó.

Vida interesante la de Chaliapin. Autodidacta desde la niñez, llega a convertirse en eminencia artística, tanto por sus extensos conocimientos musicales como literarios. Sus fáticas y finalidad alcanzada, fueron: reformar, intentar el acceso a una categoría superior, a una forma de vida refinada. Que el éxito le mereciera es otra historia; pero el valor de su trabajo esforzado es cosa extraordinaria. Escuchó con atención y siguió las lecciones de Ussóloff, del teatro Imperial, y musicalmente perfeccionó Rachmaninoff. Así, realizó magnífica la conquista rápida de los grandes escenarios, y después una notoriedad rayana en idolatría. Pero todo hay que decirlo. Al paso que su celebridad mundial va creándose la figura que de él se conoce, un poco irritante, a veces antipática, y que acabó por influenciar peligrosamente su arte. ¿Razones de su triunfo colosal? Una admirable voz de bajo, cálida de timbre purísimo y maravillosas dotes de comediante. Formado en la ópera, la ópera cómica y la gran ópera, le eran familiares todos los resortes del actor lírico. Le favorecían su estatura, una minucia y unas caracterizaciones magistrales. Su «Don Basilio», de «El barbero de Sevilla», quedó como algo inolvidable; pero sobre todo su «Boris Godunov», cuya grandeza fué tanto más emotiva por cuanto se enriqueció de humanidad. Sin embargo no le falta la crítica adversa. «Enormes méritos; pero es necesario reconocer que forzarlo lo peor, Chaliapin ha cosechado incomparables éxitos. No es en lo vulgar porque un sentido artístico innato le detiene cuando parece que va a traspasar los límites del mal gusto. Se toma libertades inauditas con los textos y la música, aunque sin duda realiza cosas geniales.»



FEODOR CHALIAPINE

aprendió un poco de música y ganó sus primeros rublos, aunque cantase por el puro placer de cantar. Al propio tiempo, se empleaba en otros menesteres. Aprendiz de zapatero un día y carpintero al otro, sólo de tarde en tarde iba a la escuela. En este desorden cumplió los diecisiete. Le dijo su padre: «Tienes que buscar algo fijo y productivo. Arregláteas como puedas.» Habiendo actuado alguna vez de corista en los teatros, sin títuos, por amor a la escena, decidió dedicarse a las tablas. Cómico de la legua, de pueblo en pueblo, va encendiendo las candilejas, levantando el telón, montando decorados. En alguna circunstancia

## PALABRAS CRUZADAS

### MULERO

#### Crucigrama número 839

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

Horizontales y verticales: —Muestr. Arruma, abarrota. 2.—Semejanzas. 3.—Inv., quiero. Animal de pluma. 4.—Nota. Amparar. Pronombre. 5.—Inv., neutro. Tal vez, Inv., andar. 6.—Maho. metanos. 7.—Inv., interjección. Alteración de «riese». Cuatro. 8.—Posesivo. Bastón de rota con algunos nudos. Consonante. 9.—Poesía. Alero. 10.—Que puede revertir, plural. 11.—Invertido, Salva. Obsérvese.

### Solución al número 838

1.—APICE. OELEP. 2.—PELAFUSTA. NA. 3.—ILA. STU. 4.—CA. DRIZA. OS. 5.—EF. RAPAZ. MA. 6.—UNIPETALO. 7.—OF. ZATAS. LO. 8.—ET. AZART. OR. 9.—LAS. OGE. 10.—ENTOMOLOGIA. 11.—PAUSA. OREAR.

Chansá

Estos defectos de Chaliapin se acentuaron al final de su vida artística. Olímpico y dominador, anulaba a los artistas que actuaban con él. En escena venían a ser simples encargados de darle la réplica. El director de orquesta también tenía que doblegarse a sus caprichos irritables y colérico, resultó insostenible. Con todo, el antiguo vagabundo se convirtió en un gran personaje que hablaba una rara mezcla de ruso, francés, inglés e italiano. Lastima que el incienso de la fama, al persuadirle de cierta superioridad, le privase de la virtud de sobreponerse a su intemperancia. Desde 1921 vivió exiliado. No pudo imponer su despotismo a las autoridades soviéticas. Fijó su residencia en Francia —donde murió en abril de 1938— y sólo aparecía ante el público en funciones de gran gala. Cantó cuarenta años. Casó con una bailarina italiana y tuvo cinco hijos, tres de ellos artistas en Nueva York; un pintor, un director de cine y una actriz. En el tributo del cine alemán a la literatura española, el gran director Pabst eligió a Chaliapin para interpretar «Don Quijote». Esta realización, no muy afortunada, fué la última de su genialidad. Una partida importantísima en su haber, fué la de propagar la producción operística de Rimsky, Glinka, Borodin y Mussorgsky. Situado muy alto en su propia estimación y la de los hombres, hasta la hora de morir se dedicó a hacer valer sus laureles y disfrutarlos sin medida. Redactó su propio epitafio, que dice así: «Caminante, cónen el paso y di: ¡Paz a tus cenizas, Feodor!»

FEDERICO

# Desmanes en Verdún

HA SIDO BLOQUEADO EL TRAFICO DEL CANAL

Verdún, 30.—La huelga de los mineros de Bouigny se ha complicado con un movimiento de protesta que afecta a toda la ciudad. Los descontentos han levantado barricadas en todas las carreteras y bloquearon con grandes piedras el tráfico del canal de Verdún, si bien las brigadas de obras públicas han logrado retirarlas de algunos puntos y llevan ánimo de rehabilitar esa vía acuática. La razón de los desmanes es que hace un par de días llegaron a Verdún, por el Mosa, 400 toneladas de azúcar norteamericano destinado a Alemania, que fué cargado en 142 camiones del ejército para continuar viaje y que la población se opone a que el azúcar salga. Los mineros de Bouigny han reforzado la guardia que montan en las barricadas los revoltosos locales.

El diputado comunista Savard ha hablado ante tres mil quinientas personas para exponer cómo el subprefecto de Verdún rechazó su petición de que las cuatrocientas toneladas de azúcar sean entregadas a la población verdunense. El diputado aprovechó esta ocasión para dirigir ataques a los Estados Unidos, afirmando que éstos quieren el resurgir de Alemania antes que el de Francia.—Efe.

## "RUSIA TIENE MIEDO"

"Por eso no intenta la conquista de Francia por la violencia"

París, 30.—La batalla de Verdún, como se llama aquí a la lucha originada en la ciudad lorenesa entre las autoridades que quieren hacer llegar a su destino, en Alemania, cuatrocientas toneladas de azúcar norteamericano y los elementos locales que pretenden que con ella se aumente el racionamiento de la población, es objeto de censura por toda la prensa de París, con la excepción de la comunista, que aprovecha el asunto para atacar al Gobierno.

El órgano conservador «Le Figaro» dice que si el partido comunista no intenta la inmediata conquista de Francia por la violencia, es porque Rusia no quiere correr el riesgo de una tercera guerra mundial. Pero los comunistas —continúa— si que tratan de mantener un estado de tensión revolucionaria que haga creer que es imposible gobernar sin ellos y que de Norteamérica, la impresión de que Francia es incapaz de recuperarse y debe quedar abandonada a sí misma. «Le Figaro» afirma que los comunistas se han apuntado un tanto en Verdún.

Un periódico de tendencia moderada, hace resaltar que el azúcar de referencia fué refinada en Francia, en virtud de acuerdo con los Estados Unidos, y está destinada a las fuerzas norteamericanas de Alemania. La actitud de los comunistas no tiene, por tanto —viene a decir—, más que a perjudicar a la industria francesa y a los tránsitos por el país, que son origen de cuantiosos ingresos para el erario nacional.—Efe.

## «NO PASARAN», GRITAN LOS COMUNISTAS

Verdún, 30.—Al atacar la policía a los manifestantes comunistas que se oponen al paso de 142 camiones del ejército francés cargados de azúcar con destino a las tropas norteamericanas de Alemania, se han producido violentos encuentros.

Unidades móviles de la policía comenzaron a primeras horas de la mañana a limpiar las barricadas levantadas por los manifestantes, quienes dicen que el azúcar debe quedar en Francia para disminuir la escasez de raciones de este producto. La lucha se generalizó entre las fuerzas de la policía y unos 300 comunistas, que permanecieron en las barricadas durante toda la noche. Para su estuqueo combativo resucitaron el famoso grito de guerra de las batallas por Verdún, durante la primera contienda mundial. «No pasarán!».—Efe.

## ...Y HAN PASADO

Verdún, 30.—Después de las violentas escaramuzas sostenidas entre la policía y un grupo de unos trescientos comunistas, dirigido por el diputado de la misma filiación André Savard, 142 camiones del ejército francés han salido de la ciudad con 410 toneladas de azúcar para las tropas norteamericanas de ocupación en Alemania.

Antes de lo que los comunistas calificaron de «segunda batalla de Verdún», que sólo duró unos minutos, los manifestantes afirmaron que disponían de 3.500 hombres como refuerzos, contra 500 guardias móviles de la policía y el 40 regimiento de artillería, que está de guarnición en Verdún y que se tenía como reserva.

Lo cierto es que no fué necesario el empleo de estas fuerzas, ya que rápidamente las autoridades dominaron la situación.—Efe.

# Fracasa el complot contra la república dominicana La marina cubana detiene los barcos de los insurrectos Altos funcionarios están complicados en la aventura

La Habana, 30.—El coronel Oscar Díaz, jefe de la comisión investigadora designada por el ejército cubano para averiguar lo que hubiese de cierto en el complot contra

# No queda dinero para ayudar a Europa

## Se necesitan 580 millones de dólares hasta marzo

## Manifestaciones de Truman

Washington, 30.—El presidente Truman anunció anoche que había solicitado de los presidentes de los comités de Relaciones Exteriores y de Presupuestos, de ambas Cámaras, que se reúnan lo antes posible para considerar la urgente ayuda a la Europa occidental. Truman, ante una conferencia de prensa especial, declaró que la cuestión de si el Congreso se reunirá o no en forma extraordinaria, se decidirá más tarde. Los fondos actualmente —dijo— podrían sostener la ayuda a Europa hasta el mes de diciembre, pero se necesitarán unos 580 millones de dólares para continuar esa ayuda hasta el 31 de marzo próximo.

Las sesiones especiales del Congreso —dijo Truman con aire grave— dependerán de la actitud que adopten dichos comités. Si esos organismos aprueban un plan de ayuda provisional a Europa, no habrá dificultad para convocar al Congreso, pero si lo rechazan, la convocatoria sería innecesaria.

## LA REUNION DE TRUMAN CON LOS PARLAMENTARIOS

Después de las declaraciones del presidente se hizo público un comunicado relativo a la reunión celebrada por Truman con los dirigentes parlamentarios durante la

mañana. El texto del comunicado dice:

«He conferenciado largamente con los dirigentes del congreso sobre la crítica situación económica que existe en el oeste de Europa. Me he dirigido a los presidentes de los comités de Asuntos Exteriores y de presupuestos de la Cámara de representantes y del Senado, pidiéndoles que convoquen sus respectivos organismos para estudiar la necesidad urgente de brindar ayuda al oeste europeo. Sé que algunos miembros de esos comités se encuentran actualmente en el viejo continente estudiando la situación sobre el terreno. Es mi más ferviente esperanza que se reúnan tan pronto como hayan regresado.

La cuestión de convocar a reunión extraordinaria al Congreso fué discutida largamente. Prescindiendo de la decisión que se adopte posteriormente sobre este asunto, fué opinión de todos los reuñidos que los comités deben comenzar a considerar la presente situación cuanto antes sea posible, y una vez que han vuelto todos sus miembros. Los recientes acontecimientos han producido condiciones económicas cada vez más críticas en los países del occidente de Europa. En particular, Francia e Italia carecen de abastecimientos adecuados en alimentos y combustibles para el otoño e invierno, y no cuentan con recursos para comprarlos.

Las perspectivas del programa general de recuperación para el occidente de Europa con la ayuda de Estados Unidos han aumentado las esperanzas de rehabilitación eventual y han fortalecido a las fuerzas democráticas. Pero si ese programa ha de tener éxito, deben encontrarse los medios para ayudar a Francia e Italia a rebasar este invierno crítico, como naciones libres e independientes. Se ha hecho un examen indagatorio sobre todos los medios posibles para socorrer a esos países, sin acción adicional del Congreso.

La actuación de distintos organismos del poder ejecutivo, dentro de las autorizaciones en vigor, podrá hacer frente a la situación hasta el mes de diciembre, pero es esencial una asistencia durante el invierno con sumas mucho mayores que las que puede disponer el poder ejecutivo de sus fondos. Esa asistencia sólo puede proceder del Congreso. La reunión rápida de los comités del Congreso es el primer paso necesario para hacer frente a los problemas que se proyectan.—Efe.

Doña Sabihonda y Guillermina saludan a las niñas y les anuncian la salida del quinto número de «Bazar» Más interesante y divertido que nunca

# BRONCA en el Ayuntamiento de Paddington

## Interviene la policía

Londres, 30.—La policía ha sido requerida urgentemente para sofocar la bronca que ha seguido a la reunión del Ayuntamiento de Paddington, convocada por el alcalde, en réplica a las peticiones de los sindicatos para que se actuase contra las actividades fascistas en este distrito de Londres.

Al terminar la reunión, la que varios oradores fueron repetidamente interrumpidos por aclamaciones o abuchamientos de los grupos rivales, se impidió la pelea, fué rechazados, y cuando llegó la policía, los perturbadores caparon rápidamente.

## El 22 de octubre se entrevistarán Perón y Hertzog

Buenos Aires, 30.—El 22 de octubre próximo se efectuará una entrevista de los señores Perón y Hertzog, en la que se tratará de la frontera boliviana de la cuiba, según anuncia la United Press, que agrega noticia tiene carácter exclusivo. El objeto de la entrevista es la firma del tratado argentino-boliviano, ya ratificado por los gobiernos de Argentina y Bolivia.—Efe.

# ¿Qué ha sido de Bela Kovacs

## Se dice que ha muerto en un cárcel soviético

Londres, 30.—En los círculos literarios de Londres reina gran duda acerca de la suerte de Bela Kovacs, ex secretario general del Partido de pequeños terratenientes, a quien las autoridades soviéticas de ocupación detuvieron el último día de octubre con persistencia rumores de que Kovacs había fallecido en un campamento militar soviético, y la especie ha sido objeto de mentis alguna. Su detención. Bela Kovacs no es el jefe del poder de los soviéticos.—Efe.

# Examen de Estado

Se convoca para el ejercicio de Examen de Estado el miércoles, día primero de octubre, a las cuatro de la tarde, a los alumnos comprendidos entre los años inclusivos, que han resultado aprobados en el ejercicio escrito. La relación figura en el tablón de anuncios de la Universidad.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

# Jornada

PINTOR SOROLLA, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

# Compañía Española de Seguros de antigua fundación

## Seguros en todos los ramos

Deséanse, por ampliación de negocio, SUBDIRECTORES REGIONALES, DELEGADOS e INSPECTORES PROVINCIALES, inmejorables condiciones. Reserva absoluta. Imprescindible fianza comercial o metálica. Escribid datos, referencias a SEGUROS, número 650. PUBLICIDAD GIBBERT, Arenal, 1. MADRID.

# JASPE

Compra venta de alhajas, brillantes, oro y vajillas de plata. Pagó altos precios.

PINTOR SOROLLA, 22

## VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa».

PRINCIPAL LIBRE soleado, ventilado, construcción 1928, urge vender sin intermediarios Verlo y tratar, Sornells 24, quinta. Sólo hasta el jueves. Horas, cuatro-cinco.

COMEDOR completo bengalero y sillas, urge vender, Sornells, 24, quinta. Sólo hasta el jueves. Horas, cuatro-cinco.

## COMPRAS

BOTELLAS USADAS se compran en pequeñas y grandes partidas, tipo sidra y bordalesa 3/4 litro. Ofertas: Botellas Castellanas, Estación, 1. Apartado 238. Valladolid.

## VARIOS

SASTRESAS Y SAS, TRES, faltan para confección en sus domicilios, de pantalones, americanas, pelizas y cazadoras. Calle Rey Don Jaime, número 13. Sólo por la tarde.

la república dominicana, ha reunido a unos sesenta periodistas, a los que dijo que las unidades navales cubanas habían apresado en la mar a los barcos «El Maceo» y «El Fantasma», con unos ochocientos individuos a bordo, que se rindieron sin lucha. Oscar Díaz añadió que la captura de los dos barcos significaba «el fin de la aventura dominicana».

Declaró a continuación que el ejército tiene «pruebas documentales» en las que aparecen complicados altos funcionarios del Gobierno en el complot para derrocar al presidente de la República Dominicana, Trujillo.

A continuación aclaró que se tuvo conocimiento del proyecto para derribar a Trujillo con motivo del registro efectuado en el hotel Sevilla Biotre, el 21 de septiembre, en el que se hallaron pruebas de la existencia de una fuerza armada en varios lugares de Cuba, y que por una investigación efectuada más tarde se llegó al descubrimiento del complot.

Explicó que, según se ha comprobado, las fuerzas expedicionarias debían hacer frente a todo intento del ejército cubano de desarmarlas, pero que dicha orden dividió en dos bandos a las fuerzas comprometidas, pues uno de ellos se negaba a luchar contra sus compatriotas y este grupo quedó abandonado en la isla de Cayo Confites, cerca de Camagüey, donde, posteriormente, fueron recogidos por la marina de guerra cubana y trasladados a La Habana.

Terminó diciendo que los buques «El Maceo» y «El Fantasma» habían sido interceptados en los puertos de Nuevitas y de Antillas.—Efe.

# CLUB 400

PRESENTA EL MAS COMPLETO PROGRAMA DE VARIEDADES. — TRIUNFAN DIARIAMENTE

Antoñita Jurado

Lidia Rosa

Carmelita España

Esther Iso

# Charo de Bronce MARISA IRUM PERLA NEGRA

LA MAXIMA ATRACCION DE COLOR 2 ORQUESTAS, 2, Y SU ANIMADOR THOMPSON

# EL COLERA HA INVADIDO EGIPTO GUERRA SIN CUARTEL A INGLATERRA

## En dos ocasiones azotó este terrible mal las ciudades españolas

### Sus víctimas se contaron siempre por docenas de millares

El Cairo ha lanzado a los cuatro puntos cardinales su S. O. S. atribulado. La peste invade el país. Una vez más, el más terrible de los agentes devastadores de la sociedad humana, hace estragos entre la abigarrada población de los densos y feraces valles del Nilo. El número de víctimas parece alcanzar una tercera parte de la totalidad de los atacados. Dios quiera que, en la presente ocasión, no llegue este terrible azote de la humanidad a las tremendas proporciones que en señaladas fechas históricas superó.

En 1831, en 1865 y en 1883, la mortandad conseguida por las epidemias coléricas extendidas por tierras egipcias fue espantosa. En las tres diferentes fechas, así como en otras de menor relieve, el contagio colérico llegó de las tierras indostánicas. Las anuales peregrinaciones mahometanas a la Meca, han sido, en su mayor parte, ocasión de estas sensibles catástrofes. Cada vez que el cólera estalló en un lazareto —dice un historiador— fue siempre entre los peregrinos de la India, y cada vez que el cólera apareció en los lugares santos, fue después de la llegada de los peregrinos indios.

**LA EPIDEMIA DE 1831-35**  
Imposibilitados, en los ya lejanos tiempos de sus primeras expansiones mortíferas, de toda acción terapéutica contra sus dañosas consecuencias, los países occidentales no tuvieron nada más eficaz para oponerse a sus expansiones que la creación del «cordón sanitario». Durante la terrible epidemia de 1831-35, que asoló las tierras de casi toda Europa, se llegó a extremismos tales como negar toda comunicación con sus vecinos al familiar y conviviente con cualquier clase de persona atacada, marcándose con una señal especial los domicilios de los atacados, para evitar a los demás la más ligera sombra de contacto con ellos.

**EL COLERA EN MADRID**  
Mesonero Romanos, testigo de primera fuerza de la terrible epidemia colérica que azotó al vecindario madrileño por primera vez en 1834, relata en sus «memorias» aquellas lejanas impresiones en estos desolados términos:

«Más por lo que a mí toca, no sé si por efecto del inoportuno refresco o de la preocupación aprensiva de que me hallaba dominado, es lo cierto que desde aquel mismo momento me senti indispuerto y así continúe en los días sucesivos, aunque sin darle importancia; pero en el día quince, mi médico, que hasta aquí había negado resueltamente la existencia del «cólera morbo asiático», vino azorado, diciendo que ésta se había desarrollado en tan terribles términos, que en aquél mismo día se calculaban hasta el número de mil quinientos los atacados».

#### LOS ORIGENES DE LA ENFERMEDAD

En aquellas fechas, la enfermedad era casi una novedad. Al igual que ocurrió con los primeros atacados, en 1817, al norte de Calcuta (India). La gente de Madrid achacó estas muertes, casi instantáneas, a envenenamientos malintencionados, y como Mendizábal había puesto de modo lo de «meterse» con los frailes, más de un centenar pagaron con

su vida la creencia popular de que éstos habían sido los envenenadores de las aguas, portadores de los mortales gérmenes».

Investigadores y aficionados llenaron cuartillas por millares buscando los orígenes y síntomas externos de este terrible mal. Se llegó a afirmar que el punto de partida de tal epidemia provenía del riego invisible dejado caer sobre aquellas tierras por unas nubes azuladas que días antes se hubieron hecho visibles.

#### SINTOMAS DE LA PROXIMIDAD DEL COLERA

Para los asiáticos, uno de los primeros síntomas de la proximidad de la epidemia, era la desaparición total de cuantas moscas, mosquitos y familiares infectaban el país. En las tierras egipcias son las golondrinas las que huyen en bandadas inmensas días antes de la fatídica aparición del cólera.

La epidemia de 1834 fue acogida por todos los pueblos y creencias como advertencia divina por la poca fe y las disolutas costumbres que parecían dominar sobre todos los rincones del orbe. En los países que se creían más civilizados de Europa, unos culpaban a los Gobiernos, otros a los panaderos y, como ya hemos dicho, en nuestro país, al clero.

En una ciudad de Italia, durante la fuerte epidemia de 1865, un médico, que con unas botellas desinfectantes intentaba aislar a los vendedores de un mercado, estuvo a punto de ser linchado, ya que la muchedumbre creyó ver en él al criminal esparcidor de los microbios coléricos, cual el que describiera en su «Judío errante», Eugenio Sue.

#### LEVANTE. LA REGION MAS CASTIGADA EN 1885

Durante los últimos meses del reinado de Alfonso XII, en julio de 1885, la epidemia colérica visitó, por vez postrera, las tierras de España; la región levantina fue la más castigada por esa mortandad, llegando el número de víctimas a sumar varias docenas de millares en todo el país.

El rey, al visitar de incógnito a los atacados de Aranjuez, dió motivo a una grave crisis política dificultosamente resuelta.

#### REMEDIOS CONTRA LA ENFERMEDAD

Como en casi todas las ocasiones que el malestar se hace general, los médicos de aquellos años ya lejanos se veían y deseaban para encontrar remedios a las epidemias coléricas. Mil recetas caseras y centenares de procedimientos de charlatanería se aplicaban aquí y allá, infructuosamente. A este respecto, debemos recordar la anécdota que el doctor Cabanes cita en uno de sus documentados trabajos históricos.

En un pueblecito de Normandía, la población sufría los estragos del cólera. Cuando le tocó su turno, enfermó el herrero de la localidad. El médico, como a todos, le recetó unos cuantos potingues y se marchó, pues no le dejaban un momento tranquilo.

Al día siguiente, la mujer le salió a recibir alarmada: —¡Dios mío! Ayer, mientras yo iba a la farmacia para recoger vuestras recetas, el enfermo se comió un

plato de judías y un par de arenques salados...

—Entonces, lamentó el doctor, no creo que haya nada que hacer...

—Si, señor doctor, puesto que hoy ya se ha ido a trabajar muy de mañana, como si no hubiese tenido nada...

Asombrado, el doctor apuntó en su cuadernillo: «Cólera; remedio experimentado; judías y dos arenques salados».

Como le avisasen inmediatamente de que un albañil de las cercanías estaba enfermo, atacado del terrible mal, puso en práctica su nuevo descubrimiento terapéutico. Después de comer las judías y los arenques, el albañil duró los minutos suficientes para despedirse de sus familiares.

Enterado del trágico desenlace, el contumaz doctor, apuntó en el mismo cuadernillo, al margen de la experimental receta: «Con los albañiles no sirve».

JUAN DEL ARCO

## Programas de radio

### Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8'05: Emisión del radiotele. — 8'40: Obras de Soutullo y Vert. — 9: Album musical de Albéniz. — 9'40: Noticiero deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'10: El disco nuevo. — 10'30: La música en Norteamérica. Suite del ballet «El pájaro de fuego», de Strawinsky. — 11'15: Selección de «Melodías del Danubio». — 11'45: Valses.

### Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Estilos flamencos. — 8'15: Canta Hipólito Lázaro. — 8'30: Ronda de viejas pelucas. Variedad musical. — 9: Radio Club. — 9'35: Micrófono deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'15: Canciones por Imperio Argentina. — 10'30: Velada de radio teatro. El drama de don Angel Guimerá, «Tierra baja», interpretado por el Cuadro Artístico de la Sociedad Coral «El Micalet».

## Bienestar para su estómago caído

se lo puede proporcionar el modernísimo invento, pequeño y blando cinturón de siete centímetros **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**, porque, de un modo cómodo y práctico, eleva el estómago e intestinos a su posición normal, evitando las engorrosas fajas. (Patente invención 163.373.) Consulte al médico. (C. C. S. 7.297.)

**AVISO:** Visita en **VALENCIA**, viernes 3 octubre, de 10 a 1, Consultorio doctor Bonet Jordán, Avda. José Antonio, 10. — En **CASTELLON DE LA PLANA**, jueves 2, de 10 a 1, Consultorio doctor García Mingarro, calle Alloza, 115. — En **ALCIRA**, sábado 4, de 10 a 1, Consultorio doctor don José Camarasa, calle Santa Catalina, 47. — En **JATIVA**, lunes 6, de 10 a 1, Consultorio doctor don José Maravall, calle Cebrían, 5. — En **GANDIA**, martes 7, de 10 a 1, Consultorio doctor don José Rubio, calle Cánovas del Castillo, 26. — En **DENIA**, miércoles 8, de 10 a 1, Consultorio doctor don Manuel Bueno, calle Marqués de Ampo, 24. — En **ALCOY**, jueves 9, de 10 a 1, Consultorio doctor don Francisco Gómez Valor, calle San Nicolás, 27. — En **VILLENA**, viernes 10, de 10 a 1, Consultorio doctor don Regino Arenas, Avda. José Antonio, 1. — En **ALLCANTUE**, sábado 11, de 10 a 1, Consultorio doctor don Rafael Gandulla, calle San Fernando, 30, según sus prescripciones.

## HERNISAN

(Estudio Ortopédico)  
Balmes, 104. — Barcelona

Otro éxito editorial de R. A. D. A. R. lo constituye el libro que acaba de aparecer titulado

### VERBA VOLANT

Querido radiocoucha: Buenas noches  
Selección de las mejores paretas con que FELIPE SASSONE cierra todas las noches la emisión de **RADIO NACIONAL DE ESPAÑA**  
320 páginas; encuadernación en pasta, 20 pesetas  
Se está agotando la edición de

## LA DESPEDIDA DE MANOLETE

por Julio de Urrutia  
Ejemplar, 20 pesetas

Pídalos en todas las librerías de España, o si desea recibirlos libres de gastos, pídalos, contra reembolso a Editorial R. A. D. A. R., S. L. — Luchana, 7, MADRID.

## La resistencia judía extiende su acción a Europa

París. (Servicio de exclusivas Pyresa-International News Service.)—Unidades del Irgun Zvai Leumi, el ejército clandestino judío que hostiga sin descanso a los ingleses en Palestina, ha extendido su actividad a las zonas británicas de Alemania y Austria.

Un portavoz del Irgun, representante del mando europeo, nos ha explicado diversos detalles sobre este «segundo frente». Por razones de seguridad, no ha querido descubrir dónde se encuentra situado el Cuartel General en el Continente. Ahora bien; durante la primera semana de agosto un destacado irgunista se trasladó de Palestina a París para «celebrar una importante conferencia». En esta reunión se negó que la organización hubiese ahorcado a los dos soldados británicos que fueron ejecutados después de que se cumplió la última sentencia contra los tres irgunistas de la prisión de Acre.

La estrategia de la Irgun en Europa, según nos informa este representante, consiste más que en realizar «operaciones militares directas» contra los británicos, en reclutar miembros entre los judíos detenidos en los campos de concentración de las zonas francesa, americana y británica. Aunque no hay límite de edad para este reclutamiento, lo normal es que se afilien gentes entre los 16 y los 20.

#### ARMAS E IMPRENTAS CLANDESTINAS

Se reúnen también municiones, explosivos y otros pertrechos militares, que recorren Europa y son enviados a Palestina. Existen también imprentas en las que se hace la propaganda de la Irgun, que luego debe ser distribuida en los campos de concentración y en las ciudades.

Centros de instrucción y aprendizaje para los reclutas se están organizando, y las enseñanzas dadas en los mismos para jóvenes y muchachas está dividida en secciones de doctrina política, aprendizaje físico y técnicas clandestinas.

#### CONTRA LOS INGLESES

Toda la acción de la Irgun

en Europa, excepto la propaganda, está dirigida exclusivamente contra los ingleses. La primera letra de nuestro alfabeto es que Inglaterra quiera exterminar a los judíos como una nación.

Niega rotundamente, que un miembro de la Irgun hubiese telefonado a la legación americana en Viena, el 19 de agosto, amenazando con la destrucción de la misma.

«Respetemos a nuestros amigos», dice—. Según su opinión, los franceses se han conducido muy noblemente con los refugiados del «Exodo 1947», no tomando ninguna acción contra sus miembros».

En la primera mitad de agosto se fijaron tres grandes operaciones contra los ingleses. Dos de ellas pueden considerarse victoriosas para la Irgun. Una de ellas fue la explosión realizada en el club de oficiales británico instalado en el hotel Sacher de Viena. Se llevó a cabo para conmemorar el funeral de los 70 días, de los tres irgunistas ahorcados en Palestina. Se emplearon bombas incendiarias. El representante clandestino judío asegura que no hubo ni una sola víctima, pero que telefonamos al hotel para anunciar que la bomba iba a explotar, siendo evacuado el edificio a tiempo.

La segunda operación aviótica fue la destrucción de una locomotora y de siete vagones situados en las proximidades del pueblo alpino de Malniz, en la zona británica de Austria. Una carga explosiva fue colocada en un puente, por el cual cruzaba inmediatamente el tren, después de atravesar el túnel que perfora la montaña de Tauerberg.

En estas dos acciones ningún irgunista fue detenido. Un nuevo intento realizado contra otro tren británico fracasó siendo detenido Heinrich Gossior, que confesó su pertenencia a la Irgun, después de que las autoridades estadounidenses le encontraron en Bad Gastein, campo de concentración judío, establecido en la zona americana.

Se dijo que Gossior había falsificado el nombre de sus compañeros a los americanos, pero hasta ahora no ha sido detenido nadie. Los irgunistas temen ahora que Gossior sea entregado a las autoridades británicas. Según explica el representante clandestino, los británicos aseguran que el intento de sabotaje iba dirigido contra su zona, y que, por lo tanto, el irgunista debe ser procesado dentro de su demarcación.

Existen otros dos grupos clandestinos judíos que actúan en Europa. El más pequeño es el Stern, cuyos miembros se limitan a sí mismos luchadores por la libertad de Israel. El otro es el Haganah, una fuerza de defensa, que coopera con la agencia judía.

Políticamente, la Irgun y la Stern se oponen a la agencia judía y al Haganah, excepto en la política general de inmigración legal. Militarmente el Irgun y la Stern son mucho más activos, pero hasta ahora no realizan «operaciones combinadas».

Los tres movimientos clandestinos judíos operan confiadamente contra Inglaterra en Europa, porque reúnen las experiencias ganadas por sus miembros que lucharon dentro de los campos de concentración nazis, en algunos casos, incluso en los mismos territorios, contra los nazis.

El representante del mando europeo de la Irgun destaca finalmente este hecho: «27 meses después de terminada la guerra todavía tenemos que luchar para libertad a los judíos de los campos de concentración de Alemania y de Austria. ¡Parece imposible!»

TED JOSEPH

(Prohibida la reproducción.)

¿Dices que tienes buen corazón? Demuéstralo con tu generosa limosna para esa gran idea que es el Nuevo Seminario

# Deportes

## UN MESTALLA CAPAZ PARA cincuenta mil espectadores

La Federación Valenciana de Fútbol patrocina este magno proyecto

Se ha designado ya una comisión para su estudio

«Mi deseo es que antes de terminar el año se hayan iniciado ya las obras», afirma el señor Laborde Bois

Anoche, en los locales de la Federación Valenciana de Fútbol, tuvo lugar una importantísima reunión del Consejo Directivo, a la que asistieron el presidente de la Diputación Provincial, don Adolfo Rincón de Arellano; el secretario de la Corporación, señor Gil Quinzá; el interventor interino señor Fayos; el presidente del Valencia, don Luis Casanova; el secretario general, don Luis Colina; directivos del club señores Soliveres y Planchadell, y el notario señor Tauler, como asesor jurídico.

Se trataba, en realidad, de acometer, de cara a la más inmediata realidad, ese magno proyecto de ampliación de Mestalla para hacerlo capaz para cincuenta mil espectadores, no sólo acondicionándolo de este modo para la celebración de encuentros finales de Copa y partidos internacionales, sino facilitando, al mismo tiempo, la rebaja general de precios y cuotas, en virtud de la mayor capacidad de los graderíos que, con precios más bajos, alcanzaría beneficios mucho más altos que los actuales.

La iniciativa del proyecto ha correspondido por entero al presidente de la Federación Valenciana, señor Laborde Bois, quien al frente del organismo deportivo local realizó las primeras gestiones para convertir en realidad este viejo y ambicioso deseo de toda la afición valenciana.

Para ello, se puso en contacto con el presidente de la Diputación Provincial y altos funcionarios de la Corporación, y con los elementos directivos del Valencia, para exponerles detalladamente el proyecto, con el fin de que ambas entidades estudiaran sus posibilidades de inmediata realización.

En virtud de aquél, el terreno de Mestalla, con sus actuales instalaciones, pasaría a depender de la Diputación, la que realizaría por su cuenta las obras de ampliación y mejora necesarias para aumentar el aforo a la capacidad de cincuenta mil espectadores. El Valencia sería, por supuesto, usuario perpetuo de Mestalla, liberándose, por su parte, de las cargas económicas que actualmente pesan sobre el club.

Claro está que todo ello queda pendiente, entre otros extremos, de la determinación que deberá tomar, en su día, la junta general

extraordinaria de los socios numerarios del Valencia, junta que, según nuestras noticias, será convocada con toda urgencia para tratar del importante tema planteado por la Federación Valenciana.

Pero, en tanto, y con el fin de no demorar la consideración y estudio del proyecto, se ha designado ya una comisión ejecutiva, integrada por el presidente, secretario e interventor de fondos de la Diputación Provincial; el presidente y secretario general del Valencia C. de F.; el presidente de la Federación Valenciana de Fútbol y el notario señor Tauler como asesor jurídico de dicha comisión. A ella corresponderá el estudio preliminar y las primeras gestiones para la realización del proyecto.

Proyecto que, lógicamente, no puede suscitar más que el más decidido entusiasmo, el apoyo más incondicional de todos, por su ambicioso propósito, tantas veces deseado, tantas veces languidecido por falta material de posibilidades, de dotar a Valencia y al Valencia de un gran terreno de juego, digno

de la importancia deportiva de nuestra ciudad.

Por ello, es acreedor de todo el orgullo este admirable, contagioso entusiasmo del señor Laborde Bois, presidente de nuestra Federación, promotor de tan importante iniciativa, que desde el primer momento ha puesto a contribución su mejor esfuerzo, su gran afición deportiva, su amplia capacidad de trabajo, para convertir en próxima realidad el actual proyecto.

Ya anoche mismo, tras la reunión federaliva, nos decía, comentando los enormes beneficios que este gran Mestalla habría de reportar a toda la afición deportiva de nuestra ciudad:

—Mi deseo es que antes de terminar este año se hayan iniciado ya las obras...

Para añadir en seguida, con el mismo aire alborozado:

—Y digan ustedes que éste no será el único proyecto que la Federación Valenciana ponga en vías de realización...

ARCO

## LA COSA SE PONE GRAVE

Lista de sanciones impuestas por la Federación Española de Fútbol

### El granadino González, DESCALIFICADO POR DOCE PARTIDOS

El Barcelona y el Granada, multados

Madrid, 30. — En su reunión de 25 de septiembre, el comité de competición de la Federación Española de Fútbol ha adoptado los siguientes acuerdos en realización con las faltas e incidentes producidos con motivo de los partidos de Liga jugados el día 21 del actual:

Suspender por el número de partidos que se indica a los siguientes jugadores:

Por seis partidos oficiales, a José Félix Arrieta Arrabal (Baracalde), Manuel Bademunt Buera (Lérida), Alfredo Ruiz Palacios (Santona) y Teodoro Moneo Lacamora (Tudela), expulsados del campo por agredir a jugadores contrarios, y que tienen además desfavorables antecedentes.

Por cuatro partidos oficiales, a Jaime Grabuleda Serramitjana (Gerona), Esteban Alcántara Moreno (Cartagena) y Antonio Castillo Muñoz (Linares), expulsados del campo por agredir a jugadores contrarios.

Por dos partidos oficiales, a Rafael Mir Andrés (Mestalla), Miguel Bataller Vañó (Eldense) y Nicanor Martínez Ródenas (Albacete), expulsados del campo por repeler agresiones de jugadores contrarios.

Por ocho partidos oficiales, a Manuel Ortega García (Linares) expulsado del campo por practicar juego mal intencionado y peligroso.

Por doce partidos oficiales, a José Manuel González (Granada), expulsado del campo por insolentarse contra la autoridad del árbitro, falta agravada por ser capitán del equipo.

Amonestar a José Rusell García (Caudal), expulsado del campo por juego violento.

Imponer sanciones económicas a todos los jugadores suspendidos en relación con las faltas cometidas y suspenderles en el percibo de compensaciones establecidas en sus respectivos contratos con su club durante el término del castigo, con arreglo a lo previsto en el reglamento de sanciones ingresaran en el fondo de previsión por lesiones.

Amonestar a los respectivos entrenadores de los jugadores sancionados y declarar a éstos sometidos a observación.

Además el comité acordó: Imponer al Barcelona una multa de 3.000 pesetas y otra de 1.500 pesetas al Granada, por la conducta de sus respectivos públicos contra el árbitro, e incurrir con ella en las faltas previstas en los apartados a) y b) del artículo 37 del reglamento de sanciones, aplicado por acumulación de ambos, conforme a lo dispuesto en el artículo 33.

Suspender por un mes a los jueces de línea en el partido Granada Castellón, por no haber secundado lealmente en su función al árbitro y solicitar de éste una amplia información sobre los incidentes registrados después de terminado aquel partido. Afili.

## CAZA Y TIRO

MANANA EN CULLERA

Mañana, a las diez en punto tendrá lugar en la playa de Cullera el gran concurso de tiro a platos organizado por la Sociedad de Cazadores de aquella ciudad y que está patrocinado por su excelentísimo Ayuntamiento. A continuación se disputará un trofeo en una «poule» de tiro de pichón a brazo.

Se nos ruega insistamos nuevamente en la puntualidad de los señores tiradores, ya que, por ser día de gran fiesta en Cullera, hay necesidad de terminar la tirada a una hora que permita la asistencia a los demás festejos.

PURDEY



Pida GRATIS el folleto TIENSUCA Con los últimos creaciones para Otoño-Invierno

CCC<sup>CA</sup>. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO.108-SAN SEBASTIAN

## ¡AHORA VA EN SERIO LO DE EIZAGUIRRE!!



Por fin, se arregló el famoso «caso» del Guardameta internacional. Ayer llegó a Valencia y en la mañana de hoy ha pisado el césped de Mestalla, luciendo el jersey que ha paseado en triunfo por todos los campos de España. En las fotos: Ignacio, en la báscula. El entrenador, Pasarin, y el directivo, señor Soliveres, miran, atentos, el peso registrado, el cual guardamos en el «secreto del sumario». Después, Ignacio, que ha demostrado estar bastante ágil, ha correteado por el campo, tras hacer una sesión de gimnasia. Y por último, véanle saliendo al campo con el atuendo deportivo, y con... el escudo del Valencia. Y se nos acabó el tema de los «rebeldes».....

(INFORMACION DE FINEZAS)

## Campo del Sagunto

Final calle Sagunto. Tranvías 6 y 24.  
Mañana, miércoles, a las 4'30, extraordinario encuentro:

EL LIDER DE PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

U. D. Utiel  
C. D. Sagunto

Entradas económicas



# "La escalera de caracol", en Olympia

Nacionalidad: Norteamericana.—Pro. ducción: Dore Schary para RKO Radio.—Distribución: Balet y Play.—Título original: "The spiral staircase".—Dirección: Robert Siodmak.—Intérpretes: Dorothy Mc Guire, George Brent, Michel Barrymore, Kent Smith, Rhonda Fleming, Gordon Oliver y Sam Lanchester.—Fecha de estreno: 29 de septiembre de 1947.

A pesar de ciertas pinceladas de tipo psicológico, estamos ante una película de miedo. Esta es su más exacta calificación. Un film de miedo en el que todos los recursos son justificables y en el que nada se reprocha al director por muy absurdo que sea.



Así centrada, «La escalera de caracol» es una buena película. Hay cierto interés, hay emoción, escenas espeluznantes, escenografía adecuada, muchas sombras tormentas y planos en los que la sorpresa juega su principal papel.

Robert Siodmak, calificado director cinematográfico que no necesita de últimas consagraciones para afianzar su prestigio, ha sorteado con habilidad el peligro de un guión endeble. Los numerosos recursos que le ofrece el dramático escenario los ha aprovechado para ofrecer un verdadero plato fuerte a los numerosos aficionados de lo truculento, entre los cuales, naturalmente, no me cuento. Así los asesinatos suceden con «plácida» precisión y los ojos misteriosos aparecen tras las puertas en acedo de su próxima víctima.

La interpretación es, en general, excelente. Magnífica la de Dorothy McGuire, mucho más meritoria si tenemos en cuenta que la actriz necesita expresar únicamente con el gesto, ya que interpreta un personaje de muda durante casi todo el film. Muy bien George Brent y los artistas secundarios. No me gustó tanto la labor de Ethel Barrymore —¡ojol!, no confundir con la joven y bellísima Ethel del mismo apellido—, que encontré un tanto exagerada de gesto y forzada. «La escalera de caracol», pues, gustará a los amantes del género truculento. A estos se le recomienda con interés.

# "La espía de Argel", en Capitol

Nacionalidad: Inglesa.—Pro. ducción: George King.—Argumento original de Dorothy Hope.—Realizador: George King.—Fotografía: Otto Heller.—Intérpretes principales: James Mason, Caria Lehmann y Raymond Lowell.—Fecha de estreno: 29 de septiembre de 1947.

La inevitable propaganda bélica de ese ciclo del cine 1939-45, viene en este caso envuelta en el celofán de lo novelesco. Ya se advierte honestamente en el cartón inicial del film: «No es una película de guerra, sino de aventuras». De aventuras relatadas por una pluma femenina que, precisamente por ello, no puede sustraerse a cierto aire rosa, con final feliz, por supuesto. El simpático oficial británico y la intrépida espía por afición se encontrarán en los últimos metros de celuloide.

«La espía de Argel» le trae a uno el recuerdo en seguida, de «Casablanca», patrón del género. George King, productor y realizador, no ha alcanzado ni mucho menos la perfección técnica ni el emocionante interés de la gran cinta



to alcanza a reflejar el clima espeso, difícil y turbulento de aquella frontera africana de dos mundos en guerra. Espionaje en tono menor, con idilio angloamericano, que solo nos depara la curiosa ocasión de conocer a un James Mason inédito. El estupendo personaje del Morpho Inglés, es aquí, nada menos que un héroe simpático, sonriente, galante. Una de las protagonistas le llama «encantador». ¡Quién se lo había de decir al terrible Mason de «Perfidia», de «La noche tiene ojos», tan atormentado siempre, el pobre!

Carla Lehman y un reparto de gente desconocida completa, muy discretamente, el cartón de intérpretes.

# "Criminal por amor", en Rialto

Nacionalidad: Norteamericana.—Pro. ducción: «Universals».—Distribución: «Cifesa».—Director: Jean Yarbrough.—Intérpretes: Preston Foster, Alan Curtis, Ann Rutherford, Joe Sawyer, Joan Fulton, Milburn Stone y Jimmie Moss.—Fecha de estreno: 29 de septiembre de 1947.

Esta película, en su presentación en Valencia, ha disfrutado de una notable ventaja. Se ha visto libre de esos excesos retóricos con que la propaganda comercial del cine trata de hacernos creer que lo negro es blanco y lo vulgar, extraordinario. La circunspección con que el «film» ha sido lanzado, no deja margen a las decepciones. Y con ello salimos ganando todos: la película y los espectadores.

«Criminal por amor» —título que no queda muy justificado en los fotogramas— es un melodrama de «gangsters», en el que entran en juego los siempre infaltables efectos truculentos y sentimentales a ultranza.

El público sigue con interés la odisea del hombre cuya vida anterior le impulsa a situarse de nuevo fuera de la ley, haciendo cómplice de sus fechorías a su propia esposa. No es necesario decir que, a pesar de estas circunstancias, el drama encuentra un final feliz y una moraleja satisfactoria.

El director y los intérpretes se han esforzado en conseguir, a base de elementos discretos, una película entretenida. Y creemos, teniendo en cuenta las aficiones del público, que lo han conseguido.

CAMERAMAN

# VELADA TEATRAL FALLERA

En el teatro de la Sociedad Coral «El Micalet», celebró el pasado sábado una amena velada la comisión de falla de las calles de San Vicente, Arzobispo Mayor y adyacentes en honor del primer actor Eduardo Vilaplana.

Representáronse el juguete cómico «No es per ahí» y la comedia cómica «Los marqueses de Matute», que fueron interpretados por las señoritas Carmen Bonet, Teresa Bargas, Amparo Torromé, Juanita González, Carmen Pastor, Angelita Sanz y Rosario Giménez y los señores Vilaplana, Espí, Pérez, Oltra, Jalón, Ortiz, Alarcón, Bagueña y Ortí.

Distinguiéronse notablemente la señorita Lolita Meléndez y la señora Dolores Lurbe, siendo aplaudidas por el selecto público que llenaba este salón.

Un éxito, en fin, para esta comisión y en especial para su activo presidente don Narciso Meléndez, al ma en la organización de estos festejos.

Suscribase a **Jornada** 12 PESETAS AL MES

VICO  
Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

# "No estamos solos", en Rex

Nacionalidad: Norteamericana.—Pro. ducción: Warner Bros.—Distribuidora: Rex Seria Films.—Director: Edmund Goulding.—Principales intérpretes: Paul Muni y Jane Bryan.—Fecha de estreno: 29 de septiembre de 1947.

He asistido al estreno de esta película, sin antecedente alguno de ella. No sé si el autor de «Adiós, mister Chips», al trazar este nuevo asunto, pensó en el intérprete. Lo cierto es que James Hilton ha creado, con el Dr. Newcome, otro personaje buenazo e idealista. Y también que Paul Muni lo realiza magníficamente. Si yo interviniese en la sección de nuestro periódico: «Cada semana, un intérprete», a buen seguro que en ésta que transcurre, él sería mi elegido, aun sin haber visto los otros estrenos de ayer. El gran actor, sin dudarlo, se salvará de los comentarios que origina la proyección de «No estamos solos». Pero creo, igualmente, no estaré solo a la hora de elogiar una película que, poética e intensa, está muy alejada de lo frívolo. La tragedia que plantea y resuelve sin ninguna especie de concesión, no necesita exagerar las tintas para que rezume humanidad por todas partes, de principio al fin. No podrá hablarse de originalidad

El que planta un árbol trabaja para el futuro. Tu limosna en favor del Seminario es un bien inmenso para hoy, mañana y siempre

# Cartelera de Espectáculos

**Teatro Principal**  
Hoy, despedida de la compañía  
A las 6'30 y 10'30 noche:  
**MI PADRE**  
juguete cómico del inolvidable don Pedro Muñoz Seca

**TEATRO RUZAFÁ**  
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:  
Extraordinario éxito del grandioso espectáculo  
**PINCELADAS**  
con la revelación del año  
**EL PRINCIPE GITANO**

**ESLAVA**  
Viernes, 3, a las 10'30 noche:  
Debut de la compañía de comedias cómicas de  
**JOAQUIN GARCIA LEON**  
con  
**PAQUITA GALLEGO ANTONIO CASAL, GASPAR CAMPOS**  
con la comedia en tres actos, original de S. y J. Alvarez Quintero,

**LOS PAPAITOS**  
Gran éxito de esta compañía

**Teatros**  
**PRINCIPAL**—6'30 y 10'30 noche: **MI PADRE**.  
**RUZAFÁ**—Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: **El príncipe gitano**.  
**SERRANO**—Compañía Paco Melgares, 6'30 y 10'30: **La casa de Quiros**

**Cines de estreno**  
**CAPITOL**—La espía de Argel, J. Mason, C. Lehmann, Tolerada.  
**LIRICO**—El valle del Destino.  
**OLYMPIA**—La escalera de caracol.  
**REX**—No estamos solos, Paul Muni.  
**RIALTO**—Criminal por amor, P. Foster, A. Curtis, Tolerada.

**Cines de sesión continua**  
**COLISEUM**—Los majos de Cádiz. La ciudad sin hombres.  
**GRAN VÍA**—A las 4'30, 7'22 y 10'05: Domingo de Carnaval. A las 5'50, 8'45 y 11'35: Tarzán en Nueva York. No. Do: 7'10 y 9'55.  
**METROPOL**—El crimen de Pepe Conde y Reina santa, Tolerada.  
**NOVEDADES**—El crimen de Pepe Conde y Reina santa.  
**SAN VICENTE**—En alas del amor y El hombre que vendió su alma.  
**SUIZO**—Fantasías de estrellas y Dos en el cielo, Tolerada.  
**TYRIS**—El caballero sin nombre y Los tres caballeros, Tolerada.

**Varios**  
**CLUB 400**—6 tarde y 11 noche: Selectas variedades.  
**MOCAMBO CLUB**—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche, selectas variedades.  
**SALON HOLLYWOOD**—Todos los días, tarde y noche, selectas variedades. Baile hasta la madrugada.

**SERRANO**  
Compañía PACO MELGARES  
6'30 tarde y 10'30 noche:  
**LA CASA DE QUIROS**  
Mañana, reposición de **SOLA!**  
Magnífica creación de PACO MELGARES

**FRONTON CHIQUI**  
Noche: **BARRUTIA II ROSITA** contra **M. CARMEN MARICHU**

**Teatro PRINCIPAL**  
**Mañana**  
Presentación: 6'45 y 10'45  
Solo por cinco únicos días  
**Pilar López**  
presenta el segundo y nuevo programa de su  
**Ballet español**  
con  
**JOSE GRECO, MANOLO VARGAS y toda su compañía**  
Director de orquesta:  
**JOSE MARIA FRANCO**  
Coreografía de  
**ARGENTINITA**  
Se despacha en contaduría con cinco días de antelación

**¡¡SENSACIONAL!!**  
**¡UNA FECHA!**  
**¡UN LUGAR!**  
**¡UN CIRCO!**  
**AMERICANO**  
ARTISTAS DE TODOS LOS PAISES Y RAZAS REUNIDOS EN UN ALARDE ESPECTACULAR, BAJO LA CARPA DEL MAS FAMOSO CIRCO QUE VIAJA POR ESPAÑA

**MOCAMBO CLUB**  
Sala de Fiestas. Teléfono 18.486  
**MERCEDES VIANA** presenta un fantástico programa de estrellas, con sus nuevas interpretaciones  
**LAS DOS CHERYLS**,  
**ISABEL CAMPOS**,  
**CARMEN DE TRIANA**,  
**TRIO CHICO**,  
**MARUJA MONTESINOS**,  
**VIRGINIA DE MATOS**,  
**MARITA DE ANSA**,  
Gea y su orquesta,  
Cuarteto Mocambo.

# ELECCIONES SINDICALES en el Gremio de Horneros



En el Gremio de Maestros Horneros de esta ciudad se han celebrado las elecciones sindicales para designar los seis vocales obreros que han de componer la Junta de la Sección Social, así como el jefe de la misma.

La afluencia de electores fué extraordinaria, constituyéndose la mesa del siguiente modo: Presidente, el jefe de la Sección Social del Gremio, señor Carles, y vocales don Antonio Rosende Vicente, señor

Salcedo Nicolás y don Joaquín Benedito Rojo, cuya designación se hizo por aclamación.

El desarrollo de la elección fué llevado con el mayor orden, presentando un aspecto imponente los productores congregados, que constituían todo el censo de los obreros panaderos que habían de emitir su voto.

La foto recoge un aspecto de este acto.

## MOSCU ACEPTA LA INVITACION INGLESA

Para la conferencia sobre el futuro de las colonias italianas

## HA FALLECIDO el conde Nelson

Salisbury (Inglaterra), 30. — A los 80 años de edad ha fallecido el conde Nelson, descendiente del famoso marino británico. El título pasará a su hermano, Edward Agar Horario Nelson, de 87 años de edad, que será el último en percibir la pensión de 5.000 libras esterlinas, votada a perpetuidad a favor de los descendientes de Nelson, por el Parlamento inglés, en 1805.

La ley declarando terminada la pensión fué aprobada por el anterior Parlamento, después de revelar el Gobierno que desde 1805 se habían pagado 700.000 libras esterlinas a la familia Nelson.—Efe.

## ULTIMA HORA

## La admisión del Pakistán en la ONU

Flushing Meadows, 30. — En la ceremonia de admisión del Pakistán en la Onu, el jefe de la delegación de dicho país sir Zafullah Jan, ha hecho resaltar que, en cierto modo, su nación es fundadora, tanto de la Sociedad de Naciones como de la Onu, y también firmante del tratado de Versalles. Se lamentó de que las grandes potencias, que supieron poner en común sus recursos para ganar la guerra, se muestren incapaces de llegar a un acuerdo franco y cordial sobre el que pueda cimentarse la paz. Afirmó que el Pakistán tratará siempre de favorecer cuanto tienda a una mayor libertad e igualdad, a la máxima tolerancia y a una cooperación beneficiosa. «Estamos convencidos —dijo— de que las Naciones Unidas ofrecen a la humanidad la última probabilidad que tiene de elevarse en los terrenos político, económico y social, y de que los esfuerzos de todos deben dirigirse a fomentar la organización y a hacer que su labor sea conforme al espíritu que presidió su creación y logre la consecución de los fines que se señaló como meta.—Efe.

Londres, 30.—El Gobierno soviético ha aceptado la invitación británica para que tome parte en la conferencia de los «adjuntos especiales» de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes sobre el futuro del imperio colonial italiano. Se afirma hoy en Londres de fuente autorizada, según el redactor diplomático de la agencia Reuter. La información dice que la aceptación fué traída anoche por el embajador ruso en Londres, Zarubín, al regresar de Moscú, donde había ido a consultar con su Gobierno.

La conferencia había de haber comenzado hoy con arreglo al propósito británico, pero las dilaciones en las aceptaciones no han hecho posible el comienzo antes de fines de semana.

Representará a Reino Unido sir Noel Charles, ex embajador en Roma. Por Rusia, Francia y Estados Unidos actuarán los respectivos embajadores en Londres. El último, Lewis Douglas, debe regresar de un momento a otro de Norteamérica, donde se halla consultando con su Gobierno.—Efe.

## Excursión a Zaragoza en autocar

para asistir a las solemnes fiestas de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR, del 10 al 14 de octubre

VIAJES MELIA - Paz, 41 - Teléfono 14.520

# Iberoamérica se inclina hacia el aislacionismo, según Venezuela

## La O. N. U. es un lugar donde Rusia y EE. UU. dirimen sus diferencias

Lake Success, 30. — Las naciones iberoamericanas están inclinándose hacia el «aislacionismo» con respecto a las Naciones Unidas, por haberse convertido esta organización en un lugar donde la Unión Soviética y los Estados Unidos están dirimiendo sus diferencias ideológicas y económicas», ha declarado el delegado venezolano, Pedro Zuloaga, durante la reunión del Comité Social y Económico de la Asamblea General.

Afirmó que el proyecto de creación de una comisión económica iberoamericana, que tiene aspectos sociales muy importantes, no fué tratado como se debía y salió del Consejo Social y Económico «muy debilitado».

«Cuando proyectos de este tipo,

aplicables a naciones poco explotadas o desarrolladas, no se estudian como es debido, surge la impresión de que las Naciones Unidas no quieren o no pueden hacer frente a tales problemas, y entonces se produce un aislacionismo que no es constructivo, sino estéril, y viene su agonía.—Efe.

### MANIFESTACIONES DEL DELEGADO PERUANO

Lake Success, 30.—En la sesión del comité económico y financiero de la O. N. U., el delegado peruano, J. Monge, dijo que Iberoamérica podría contribuir con seis mil millones de dólares, del total de 27.000 millones necesarios para la reconstrucción de Europa, si los países iberoamericanos pudiesen obtener

la maquinaria industrial necesaria. Por su parte, el delegado británico, G. P. Mathews, criticó a Polonia y a las naciones de Europa oriental por haberse negado a participar en el plan Marshall. Comparó a Polonia con un miembro de un equipo de fútbol que en el momento crítico del juego, se sienta en uno de los laos del campo y habla de los restantes diez jugadores por faltarle un hombre.

Al contestar a las acusaciones victorias de que las naciones iberoamericanas en París se habían salido del marco de las Naciones Unidas, Mathews dijo que ello era necesario porque no hubo la seriedad de la cooperación rusopolonés dentro de la O. N. U.

Por último censuró las declaraciones rusas de que el plan Marshall se basa en la reconstrucción de Alemania como gran potencia.—Efe.

## IMPEDIR QUE SE IMPLANTE LA DOCTRINA COMUNISTA

### Esto es, francamente, lo que persiguen EE. UU. en Grecia

LAKE SUCCES, 30. — En el comité político y de seguridad, el delegado norteamericano, Johnson, declaró francamente, por primera vez, que el objetivo de los Estados Unidos en Grecia, es impedir que se implante en el país la doctrina comunista. Añadió, que los incidentes fronterizos son simples manifestaciones de un problema mucho más profundo y recordó que los esfuerzos del Consejo de Seguridad en este problema, fracasaron por el veto ruso. Hizo constar, que la propuesta rusa para culpar de la situación a los monárquicos griegos, sólo tuvo dos votos. «Ruego al comité —dijo— que no olvide que nueve hombres responsables se manifestaron en contra». — Efe.

## A CAUSA DE LAS INUNDACIONES

### Nuevo derrumbamiento en Santomera

Murcia, 30. — Han vuelto a derrumbarse viviendas en el pueblo

de Santomera, a consecuencia de la inundación, y toda su zona de Levante es un montón de ruinas.

Se trata de edificaciones sólidas con cimentación y muros de piedra, pero que, al socavar las aguas los cimientos, se han venido abajo. Más de doscientas veintidós yacen

destruidas totalmente, y otras ofrecen un aspecto como si hubiesen sido dañadas a consecuencia de un intenso terremoto. Un barrio entero, el de la Mota, ha desaparecido. En la calle del Milagro han caído casi todas, excepto la casa que rotula la calle. Entre las ruinas corretean gallinas y conejos que, al perder sus corrales, andan sueltos. En otros patios se ven numerosos cerdos, cabras, terneras y aves. Esta mañana, el vecindario estaba dedicado a rebuscar entre los escombros de sus hogares los enseres que puedan ser salvados.

El tránsito por las calles es penoso por la gran cantidad de fango que han dejado las aguas. Estas cayeron con un volumen superior a sesenta y cuatro litros por metro cuadrado, durante once cuartos de hora, formando el imponente aluvión que ha arrasado la tercera parte de las viviendas del pueblo.

## El asunto de las tarifas tranviarias

Nuestro colega de la mañana «Levante», publica el siguiente comentario:

«Una breve información de la agencia Cifra, recogida el sábado último por la prensa valenciana, anunció la inmediata publicación en el «Boletín Oficial del Estado», de un decreto del Ministerio de Obras Públicas, que autorizaba una elevación de tarifas en las líneas de la Compañía de Ferrocarriles y Tranvías de Valencia».

Pese a nuestros buenos deseos de ningún centro oficial nos ha sido posible obtener una referencia, asimismo oficial, de este importante asunto, al que bien notoriamente ha prestado «Levante» especialísima atención.

Tenemos entendido, sin embargo, que de ello tuvo noticia el gobernador civil por la misma referencia periodística publicada el día 27, y que, inmediatamente, confirió con el director general de Ferrocarriles, de quien obtuvo la confirmación de unos aumentos que afectarían a las líneas urbanas e interurbanas de tranvías, y también a las de los trenes económicos, de proporción sujeta, según parece, a rectificación, por haber sido notados unos errores de redacción en el texto del decreto. Falta, además, la orden ministerial necesaria para la aplicación de estas tarifas y, por consiguiente, ni se pueden dar cifras concretas, ni señalar la fecha en que puedan entrar en vigor los aumentos proyectados.

Tampoco conocemos el alcance de las mejoras concedidas al personal de la C. T. F. V., aunque sí tenemos noticia de que éstas empezarán a regir a partir del primero de octubre, y sea cual fuere la modificación que experimenten las tarifas.

Nos abstendremos, pues, de comentar, por falta de información segura, la medida ministerial, en lo que afecta a los cuevos precios de los trayectos, y celebraremos muy gozosamente las ventajas concedidas al personal de la Compañía.»

N. de la R.—JORNADA lamentable también que un asunto de tanta trascendencia haya sido tramitado por la Compañía de Ferrocarriles y Tranvías sin contar con las autoridades y los intereses de Valencia».

Y veríamos con agrado que, con sentido social y cristiano, la Compañía se decidiese a mejorar la situación económica de sus empleados.

## EL SECRETO ATOMICO



Todos los coches que circulan por la zona próxima a Los Alamos, donde se encuentran las instalaciones de energía atómica, son detenidos, para que la policía investigue minuciosamente la procedencia, el destino y demás circunstancias de los ocupantes, con objeto de evitar el espionaje sobre el tan guardado secreto atómico